
dovolil kot nekaj samoobsebi umevnega. 
Kavno tako stališče zavzema deželni šolski 
svet tudi napram ,Sokolu" in ga mora na

sproti „Orlu" še velikobolj, ker ima „Orel" v 
svojih pravilih tista vrhovna načela o telesni, 
verskomoralni in umski vzgoji kakor jih zakon 
zahteva tudi za ljudsko šolo! Pa ne samo to. 
Iz najkompetentnejšega vira izvemo, da vlada 
sama zdaj povsod v monarhiji nujno pripo

roča starišem. vzgojiteljem, duhovščini, sodnim 
in drugim oblastem, da za deco tudi izvun 
šole preskrbe za telesno izurbo zlasti v takem 
krogu, kjer se goji verska, moralna in domo

vinska misel. — Kar deželni šolski svet, de

želna vlada in druge oblasti ne samo dovolju

jejo, ampak celo priporočajo, to hočejo zavirati 
liberalni učitelji, ki pospešujejo na vso moč 
„Sokola", proti naši na verskomoralnem te

melju sloneči telovadski organizaciji pa hujskajo. 
Dozdaj sta nam znana dva slučaja. Krščanska 
ljudska telovadska zveza „Orel" je, kakor 
izvemo, na svoji odborovi seji v Bohinjski 
Bistrici, dne 19. t. m. sklenila storiti pri 
najvišji šolski oblasti v deželi primeren korak 
v tem oziru. Mi pa od svoje strani poživljamo 
svoje somišljenike, da nam takoj javijo vsak 
slučaj rovanja liberalnih učiteljev, ki je v na

sprotju s tistimi določili zakonov, kateri govore 
o tem, kako se ima učitelj izven šole obnašati 
in do katere meje sme segati njegova politiška 
delavnost. Opozarjamo, da je to politično huj

skanje liberalnih učiteljskih kapacitet proti ne

političnim društvom sad skupnega dogovora in 
da to učiteljstvo že zopet začenja v „ Tovarišu" 
napadati versko čustvovanje ljudstva. Pozor 
somišljeniki!" — 

Naš odgovor na vse te čudovite reči 
bodi popolnoma kratek! 

Kar se tiče „Orla" sploh — ali kakorkoli 
se že imenuje ta ptič — je naše mnenje, da 
je le slaba kopija „Sokola". Dobro na njem 
je kroj, ki so si ga izposodili od „Sokola" na 
način, ki ni v navadi. Nadalje menimo, da 
ne bo v 10 letih nobenega „Orla" več, ker 

^Slovenec", glasilo slovenskih teroristov, 
je priobčil dne 1. t. m. tole krvavo notico: 

„Proti liberalnemu učiteljstvu, ki nepo

klicano in v nasprotju z določili deželnih, 
oziroma državnih šolskih zakonov na deželi 
hujska in ruje proti naši izobraževalni orga

nizaciji, se bodo od naše stiani storili ener

gični koraki. Znano je, da se je deželni šolski 
svet še v svoji prejšnji sestavi postavil glede 
na šolske otroke na stališče, da smejo in je 
celo nujno želeti, da se uče telovadbe tudi 
izven šole in da imajo glede na to pravico 
odločevati starši. Iz tega stališča je deželni 
šolski svet še v svoji prejšnji sestavi tudi 
n. pr. ljubljanskemu telovadnemu odseku S. 
K. S. Z. na njegovo prošnjo telovadbo za 
jjudskošolski naraščaj izrecno v tozadevnem aktu 

Teroristi. 

ne bo več tiste moči, ki ga je izvabila in ga 
danes tira v višavo pit solnčne žarke. 

Najbolj negujejo tega ptiča prečastiti 
gospodje bratje kaplanikateheti, ki imajo o 
telovadbi brez dvoma največ pojma. Med šolsko 
mladino — med veroukom! — agitujejo za 
„Orla" z vsemi silami, ko so n. pr. še pred 
letom dni za kazen in v sramoto postavljali 
med poukom pred šolska vrata otroke, ki so 
hodili k sokolski telovadbi. 

In sedaj pravimo: Kar smejo kaplani, 
to smejo učitelji, pa če se ljubljanski teroristi 
desetkrat postavijo na glavo ! Kar sme izven

staleški nadučitelj v Dobrepoljah, to sme vsak 
učitelj na Kranjskem, ker smo vsi pod enim 
cesarjem in pod enim zakonom, ki imata še 
vedno več veljave kakor vsa „Orlarija" skupaj 
in vsa klerikalnovladna večina deželnega šol. 
sveta povrhu! 

„Slovenčevi" teroristi so tako ošabni in 
tako zaljubljeni sami vase, da res mislijo, da 
bodo kot trinoški valpeti strojih naše kože! 
Ba! — Taka napihnjena ošabnost je res gnusna. 
Vedno in povsod: Mi, mi in mi! Kakor pri

mojduševci, pijani vina in žejni krvi. 
In taki ljudje hočejo vzgajati — mladino ! 


